

## JOGI LÉPÉSEK AZ EGYHÁZ ÁLTAL VEZETETT KÓRHÁZ ELLEN MAGYARORSZÁGON, AMELY MEGSZÜNTETTE AZ ABORTUSZSZOLGÁLTATÁST A ROMA NŐK SZÁMÁRA



**Brüsszel, Budapest, 2024. április 10.:** Az Európai Roma Jogok Központja (ERRC) és a Hátrányos Helyzetű Családok Országos Egyesülete jogi lépéseket tesz a kisvárdai Szent Damján Görögkatolikus Kórház ellen, mivel az megszüntette az abortuszszolgáltatást nők számára, amely főképp a térségben élő hátrányos helyzetű roma nőket érinti. A szervezetek panasszal fordultak Magyarországon élő nemzetiségek jogainak védelmét ellátó biztoshelyetteséhez.

*„A roma nőket gyakran diszkriminálják a szexuális és reprodukív egészséggel kapcsolatos jogaikhoz való hozzáférés során Európa-szerte. Ebben a konkrét térségben a roma nők Magyarország legszegényebbei közé tartoznak. Több jogsértés is megtalálható ebben a történetben: a Magyarországi Sajtójogú Metropolitai Egyház jogellenes döntése, hogy megszünteti az abortuszszolgáltatást, gyakorlatilag azt jelenti, hogy ezek a nők teljesen meg vannak fosztva ezen joguktól, hiszen nincs megfelelő hozzáférésük másik kórházba való eljutáshoz. Másrészt pedig nagyon megterhelő számukra az is, hogy a beavatkozás napján kiengedik őket a kórházból. Nem nehéz elképzelni, hogy egy ilyen beavatkozás után, a több átszállással járó utazás fizikailag és érzelmileg is megerőltető és fájdalmas lehet. Ezért teszünk*

jogi panaszt a térségben *élő nők érdekében*, akiknek nem kellene ilyen akadályokkal és nehézségekkel szembesülniük az abortuszhoz való hozzáférés kapcsán” - nyilatkozta az ERRC jogi igazgatója, Brassói Vivien.

2021. július 1. napján vette át a kisvárdai Felső-Szabolcsi Kórházat az állami fenntartótól a Magyarországi Sajatjogú Metropolitai Egyház, Szent Damján Görögkatolikus Kórház néven. A kórház korábban biztosította a terhességmegszakítást, azonban az átvétel óta megszüntette azt. Azóta sok roma nő panaszolta, hogy kb. 50 kilométert kell utazniuk Nyíregyházára a terhességmegszakítás igénybevételéhez, ami tömegközlekedéssel körülbelül két órát vesz igénybe, és ez további nehézséget okoz azoknak a nőknek, akik egy olyan térségben élnek, amely Magyarország egyik legszegényebb régiója a Központi Statisztikai Hivatal adatai szerint. Ez a változás a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Kisvárdán és környékén mintegy 80 000 lakost érint, akik közül körülbelül 15% roma.

Az ERRC és a Hátrányos Helyzetű Családok Országos Egyesülete panasa szerint az, hogy a terhességmegszakítás már nem elérhető az intézményben, sérti a nők reprodukív önrendelkezését és az egyenlő bánásmód elvét. A reprodukív önrendelkezési jog az emberi méltóság része, amely lehetővé teszi a nők számára, hogy döntsenek testükről és sorsukról. A Szent Damján Görögkatolikus Kórház területi ellátási kötelezettségének megszegése közvetlenül diszkriminálja a szegényebb nőket, és közvetve hátrányosan megkülönbözteti azokat a roma nőket, akiket a szabályozás aránytalanul érint.

Panaszbeadványban kérjük a Magyarországi Nemzeti Kisebbségi Jogok Ombudsmanját, hogy vizsgálja az ügyet, tekintettel annak súlyosságára és a roma nők reprodukív jogaira gyakorolt következményeire. Az ERRC és a Hátrányos Helyzetű Családok Országos Egyesülete elkötelezett az iránt, hogy minden nő, függetlenül etnikai hovatartozásától vagy társadalmi-gazdasági státuszától, hozzáférjen a szükséges egészségügyi szolgáltatásokhoz.

Bővebb információért vagy interjúegyeztetésért kérjük, forduljon az alábbi elérhetőségek valamelyikéhez:

Brassói Vivien  
Jogi igazgató  
Európai Roma Jogok Központja  
[vivien.brassoi@errc.org](mailto:vivien.brassoi@errc.org)  
+36 30 225 7568

Jonathan Lee  
Érdekvédelmi és kommunikációs igazgató  
Európai Roma Jogok Központja  
[jonathan.lee@errc.org](mailto:jonathan.lee@errc.org)  
+32 49 288 7679